

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Состоялась сессия Кулебакского районного совета депутатов трудящихся, обсудившая следующие вопросы: о проведении в жизнь постановлений СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о мерах увеличения поголовья скота в колхозах, повышения его продуктивности и увеличения поголовья лошадей; об оказании помощи семьям военнослужащих; исполнение райбюджета за 1-й квартал и утверждение бюджета на 1943 год.

Доклад по первому вопросу сделал председатель райисполкома т. Кузиков. Коснувшись вопроса о важности и необходимости развития животноводства, особенно повышения его продуктивности, докладчик сказал, что, несмотря на трудности военного времени, животноводство района в 1942 году заметно выросло: количество крупного рогатого скота увеличилось на 14 проц., свиней на 16 проц., овец—на 12 проц. Однако, сказал он, на этом успокаиваться никто не имеет право. Однако кое-кто успокоился, не случайно во многих колхозах, например, в Валтовском, Пустыньском, Благовещенском, Гремячском и других, произошло в текущем году снижение поголовья скота. Это снижение произошло в результате разбазаривания скота, большой яловости маточного поголовья, неправильной выбраковки и падежа молодняка.

Серьезным недостатком в животноводстве района является низкая продуктивность скота: в 1942 году план надоя молока выполнен недостаточно. Основной причиной низкой продуктивности является недостаточное кормление, плохой уход и содержание, а также отсутствие должной организации оплаты труда работников животноводства.

Копеводство находится в неудовлетворительном состоянии вследствие неправильной эксплуатации лошадей, обезлички, плохого ухода, содержания и кормления.

Все эти факты свидетельствуют о том, что руководители колхозов, сельсоветов и райзо, а также зооветработники слабо борются за выполнение постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 года о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах.

В прениях по докладу выступили т. т. Большаков, Тарасов, Приказнов, Савин, Кулякова, Клюев, Морозов, Тимофеева, Овчинников, Горбунов, Исаев. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Исаев резко критиковал отдельных руководителей колхозов и работников райзо за беззаботное отношение к развитию животноводства и особо подчеркнул первоочередную задачу, стоящую перед районом,—повышение продуктивности животноводства.

В своем решении сессия обязала колхозы, сельсоветы и райзо выполнить государственный план развития животноводства по всем

видам скота до 10 июня; для выполнения госпоставок мяса провести выбраковку скота с последующей постановкой его на откорм, не допуская к сдаче скот ниже средней упитанности; для ликвидации яловости обеспечить фермы и скот личного пользования колхозников потребным количеством производителей, организовав их правильное кормление с обязательной дачей концентратов. В целях получения здорового приплода и недопущения абортирования колхозы обязаны организовать кормление этого скота лучшими кормами, предоставить лучшие помещения. Колхозы обязаны обеспечить весь скот хорошими помещениями для зимовки.

Правления колхозов обязаны провести своевременную заготовку доброкачественных грубых и сочных кормов в необходимом количестве и выполнить план сбалансирования кормов до уборки урожая зерновых культур. Райзо поручено: провести проверку ферм района с составлением конкретных мероприятий, направленных на коренное улучшение животноводства и повышение его продуктивности; проверить животноводческие кадры, заменив нерадиво относящихся к работе людей.

В целях повышения зажеребляемости колхозам предложено кооперативной плохой упитанности освободить от работ и организовать их надлежащее кормление. Руководители колхозов обязаны провести в жизнь дополнительную оплату труда колхозникам, занятым по уходу за лошадьми.

Доклад по 2-му вопросу сделала т. Шикова. Сессия отметила, что за период войны семьям военнослужащих оказана огромная помощь: выдано 131 тысяча рублей денег, 91 тонна продуктов питания, подвезено 26630 кубометров дров, выдано 5730 м. мануфактуры, 765 пар обуви, 2025 вещей готового платья, 61 голова скота, многие семьи военнослужащих обеспечены квартирами. Особенно большую заботу проявили о семьях фронтовиков руководители лесоконбината, судостроительного завода, лесхоза, Б.-Окуловского и Тепловского сельсоветов.

Сессия, однако, отметила и серьезные недостатки в деле оказания помощи семьям фронтовиков: работники райотдела связи не доставляют на дом пособия семьям военнослужащих по Пушкинскому, Б.-Окуловскому сельсоветам и Мордовцкискому поселковому совету; председатели колхозов: Ломовского—Дудина, Горичко—Родионов, Знаменского—Четовский до сих пор недостаточно проявляют заботу о детях фронтовиков и друг.

Сессия потребовала от руководителей предприятий и колхозов усилить внимание и заботу о семьях военнослужащих, наметив мероприятия по оказанию большей помощи им.

УВЕЛИЧИТЬ ДОБЫЧУ ТОРФА

На первоммайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина многие бригады 1 торфоучастка завода им. Кирова успешно справляются с заданиями, добывая тысячи кубометров торфа. Многие бригады на добыче гидроэлеваторного торфа перевыполняют нормы выработки. Досрочно выполнили майскую программу бригады: т. Сидорова, выполнившая задание на 113 проц., т. Наумовой—на 109 проц., т. т. Тарасова и Ергашова—на 106 проц. Рабочие этих бригад правильно поняли задачи, поставленные перед ними, честно трудятся каждый на своем месте, стараются дать как можно больше торфа. Перевыполнению этими бригадами заданий помогло умелое руководство участком работы младшего техника т. Феоктистова и недавно окончившей курсы младших техников Нины Шляпиной. Успешно работали в мае слесари т. т. Волков и А. Проклов.

Но наряду с бригадами, успешно перевыполняющими нормы добычи торфа, имеется ряд бригад, работающих неудовлетворительно, срывающих выполнение плана участка. Особенно плохо работают бригады торфяников на добыче скреперного торфа. Так, бригады т. т. Гуриной, Максимова, где руководство возглавляет младший техник, он же председатель профкома т. Енюков, т. т. Мочаловой и Богоменковой, где руководитель младший техник Комзиков, выполняют план только лишь на 50—75 проц. Так работать в военное время—позор для торфяников.

Одной из причин их отставания является недостаточная массово-политическая работа среди торфяников. Правда, на участке вывешиваются показатели работ, но это далеко не все. Очень мало проводится лекций, бесед, чисток с рабочими, тогда как это является одной из важных форм политико-воспитательной работы. Стенгазета и «боевые листки» выпускаются нерегулярно. Красный уголок оборудован, но нужно в нем почаще проводить различные культурно-массовые мероприятия, чтобы рабочие здесь действительно отдыхали.

Плохая работа отдельных бригад участка отразилась на выполнении участкового плана: участок выполнил майскую программу лишь на 84 проц. В этом повинны, прежде всего, командиры производства—младшие техники, бригадиры, которые слабо руководят делом, подчас неправильно расставляют силы, не организуют торфяников на успешное и досрочное выполнение сезонного плана добычи торфа. Следует отметить, что руководство участка также работает недостаточно.

Нужно использовать все имеющиеся возможности для увеличения добычи торфа, а такие возможности у нас имеются.

И. СОРОКИН,
нач. 1-го торфоучастка.

Каков же действительный расход топлива в парокотельной?

ОТСУТСТВИЕ ТОЧНОГО УЧЕТА ТОПЛИВА ЗАТРУДНЯЕТ БОРЬБУ ЗА ЭКОНОМИЮ

Великая Отечественная война с фашистской Германией перед всеми отраслями нашего хозяйства поставила большие задачи. Одними из важнейших задач являются повышение производительности труда и экономия сырья, материалов и т. д.

Котельная № 2—один из важнейших участков, снабжающих паром цехи завода им. Кирова. Задача котельной—наряду с бесперебойным снабжением паром, рационально сжигать топливо и экономить его.

В котельной в связи с уходом многих товарищей в Красную Армию работает значительное количество молодых рабочих и работниц. Все они проходили курсы, инструктировались на месте, и это дало свою пользу: ремонт агрегатов и обслуживание их значительно улучшились, что видно, например, из работы котлов—котел № 1 работает безаварийно более двух месяцев (остановлен для внутреннего осмотра), котел № 2 работает более двух месяцев безаварийно.

К сожалению, не все благополучно с учетом топлива. По официальным отчетным данным, котельная № 2 имеет перерасход: в январе 153 тонны условного топлива, в феврале—20 тонн, в марте—212 тонн и в апреле—73 тонны. На самом деле это не так. 80—90 проц. поступающего в котельную топлива не взвешивается; тогда как первое условие правильно поставленного хозяйства и котельных—это взвешивание всего поступающего топлива. Если же весь торф, в силу значительных перевозок и отсутствия свободной тары, взвешивать не представляется возможности, то, согласно договору с торфоуправлением, невзвешенные фуры должны браться по среднему весу взвешенных фур. Этого не делают,

а берется огульно каждая фура по 10 тонн и более и списывается. При таком подходе к делу учета борьба за экономию путем ежедневного показа работы стахановцев котельной невозможна.

После вмешательства отдела главного энергетика за январь месяц списали разницу в начислении в количестве 670 тонн торфа, что уже резко снизило удельный расход топлива.

В борьбе за экономию топлива коллектив котельной № 2 постарается приложить все свои силы, но, повторяем, без правильного учета топлива, в отсутствие которого повинны и снабженческие организации и отдел главного энергетика, действительной экономии топлива выявить не представится возможным.

Хочу еще обратить внимание снабженческих организаций на то, чтобы они прекратили доставлять торф с неполной нагрузкой, с большим количеством пеньков и других посторонних предметов. Большое количество торфа грузится с некондиционной влажностью, то-есть выше 58 проц. Все это, кроме вреда котельной, а следовательно и заводу в целом, ничего не приносит. Необходимо также наладить нормальную доставку топлива транспортным цехом. В этом месяце кулебакский лесозавод может дать нам 1000 кубометров древесных опилок, которыми можно заменить другое топливо. Транспортному цеху надо организовать нормальную переброску их с лесозавода в парокотельную.

Коллектив работников котельной № 2 надеется, что настоящая статья даст толчок к упорядочению затронутых вопросов.

П. ТАРАКАНОВ,
нач. котельной № 2,
инженер.

Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Смоленск и станции Карачев, Красный Бор

В ночь на 2 июня наша авиация дальнего действия совершила массированные налеты на железнодорожный узел Смоленск и станции Карачев и Красный Бор. В результате бомбардировки эшелон противника на железнодорожном узле Смоленск возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами. В районе железнодорожной станции Карачев наши летчики наблюдали сильные взрывы складов боеприпасов.

В районе железнодорожной стан-

ции Красный Бор (западнее Смоленска) сильной бомбардировке были подвергнуты расположенные здесь крупные склады противника с боеприпасами, горючим, вещевым и инженерно-техническим имуществом. В результате прямых попаданий бомб вся площадь складов была охвачена огромными пожарами. Среди пожаров отмечено много взрывов большой силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Японо-китайская война

В коммунике китайского командования говорится, что в южной части провинции Хубэй китайские войска окружили и уничтожили японские вооруженные силы, прикрывавшие отступление из Юань-Гуаня 13 японской дивизии. Китайские войска захватили большое количество военных ма-

териалов. Остатки японских войск западнее Пичаня уничтожены. Отступившие на 30 миль юго-восточнее Юаньгуаня японские войска окружены и операции по их уничтожению продолжаются. Интенсивность японской авиации в этом секторе весьма снизилась.
2 июня (ТАСС).

Лучшие люди колхозов вступают в партию

Сейчас, когда весь советский народ под руководством партии Ленина—Сталина ведет Отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков, политическая и трудовая активность народных масс растет с каждым днем. Родина призвала в ряды Красной Армии значительное количество коммунистов, которые с честью выполняют свой долг—не жалея жизни, сражаются с немецкими разбойниками. В тылу коммунисты неустанно борются за перевыполнение производственной программы, за получение высокого урожая, личным примером воодушевляя рабочих и колхозников на стахановский труд. Авторитет нашей партии в глазах народа неизмеримо поднялся, ее связь с массами еще более упрочилась.

Районная партийная организация проводит немалую массово-политическую деятельность, воспитательную работу, вовлекая передовых товарищей из среды рабочих, колхозников и интеллигенции в ряды большевистской партии. Только за 5 месяцев текущего года принято кандидатами в члены партии 40 человек и в члены ВКП(б) 26 человек. Лучшие люди с гордостью связывают свою судьбу с партией Ленина—Сталина и стахановским трудом, активным участием в общественно-политической жизни, неустанной помощью фронту стремятся оправдать высокое звание большевика.

Кандидатом в члены ВКП(б) принята, например, бригадир Тепловского колхоза Мария Самарова. Бригада, руководимая этой передовой женщиной, добилась больших успехов в весенних работах—сев закончен 9 мая на высоком агротехническом уровне, сев ранних колосовых культур проведен в течение 7 дней. За эти успехи бригада и ее руководитель тов. Самарова занесены на районную Доску чести, бригаде присуждено переходящее красное знамя колхоза.

В партию вступила счетовод того же колхоза Е. Елова, которая в дни сева пошла в поле, трудилась вместе с колхозниками, вела агитационную работу и личным примером увлекала других женщин бригады на успешное окончание сева. Кандидатом партии стал участковый агроном села Теплова Н. Гарин—активный комсомолец и умелый агитатор, который много сделал в укреплении звеньев, проявил организующую роль по выполнению агротехнических мероприятий. Кандидатом партии стал также инвалид Отечественной войны, теперь финансист Тепловского сельсовета тов. Казакон И. Ф.

Как известно, Гремячевский колхоз одним из первых в районе закончил весенний сев, перевыполнив план посева. В этом немалая заслуга председателя сельсовета тов. Железцова, который недавно принят в ряды нашей партии. Активно проявляет себя на работе недавно вступившая в партию А. С. Медведева—бывший бригадир Валтовского колхоза, теперь выдвинутая на должность заведующей молочно-сливочным пунктом. Она добилась выполнения

молокопоставок первого квартала, за что получила премию, и занимает второе место по выполнению молокопоставок второго квартала.

В ряды ВКП(б) вступили т. т. Аристов—бригадир тракторной бригады, Гордеев—старший механик МТС, Петрова—учительница Липинской школы, Синявина—учительница Салавирской школы и другие. Эти товарищи являются примерными на работе, ведут плодотворную агитационную деятельность.

Надо заметить, что политическая и трудовая активность женщин колхозов заметно усилилась. Так, в Румасовском колхозе все ведущие работы (бригадиры, звеньеводы, пахаря, конюхи и др.) занимают женщины. Председателем колхоза является недавно принятая в партию тов. Куликова—бывший бригадир. Колхоз в этом году, как никогда, успешно справился с весенним севом.

Рост партийных рядов имеется в тех парторганизациях, которые уделяют этому важнейшему вопросу должное внимание, ведут политико-воспитательную работу среди населения. Значительные успехи в этом отношении имеет, например, тепловская парторганизация (секретарь тов. Чернов).

Растет липинская парторганизация (секретарь т. Сытина). И не случайно, ибо эта парторганизация постоянно общается с массами, вникает в колхозные дела и помогает колхозникам. Здесь создан кружок по изучению истории партии (руков. т. Есипа), в котором занимаются 10 человек, в том числе и беспартийные колхозники.

Но некоторые парторганизации плохо занимаются вопросом роста партийных рядов. К таким относятся парторганизации: натальинская (секретарь т. Адысов), пушлейская (секретарь т. Круцын), старо-мамлейская (секретарь т. Пантелеева), ломовская (секретарь т. Тюрин), заготовительных организаций (секретарь т. Цепасев). В текущем году они не приняли в партию ни одного человека. Это явилось следствием слабой массово-воспитательной работы. И не случайно колхозы, где находятся указанные парторганизации, плохо справляются с весенне-полевыми работами.

Слабо ведется массово-политическая работа на судостроительном заводе. Именно поэтому парторганизация этого предприятия (секретарь т. Богатырев) растет плохо. Об этом ярко свидетельствует следующий факт: за 5 месяцев 1943 года в ряды ВКП(б) принято всего 5 человек, тогда как на заводе работают десятки передовых людей, замечательных стахановцев.

Задача каждой партийной организации—возглавить трудовой и политический подъем трудящихся, улучшить массово-политическую, воспитательную работу среди колхозников, рабочих, интеллигенции, вовлекая передовых людей в ряды большевистской партии.

В. СВИСТУНОВ,
зав. оргинструкторским
отделом райкома ВКП(б).

Досрочно выполнить план второго квартала по молокопоставкам

Коллектив Кулебакской конторы «Маслопром» задание первого квартала 1943 года по молокопоставкам выполнил успешно, за что приказом наркома мясной и молочной промышленности выделена денежная премия в сумме двух тысяч рублей для премирования отличившихся работников. Дирекцией конторы были премированы: заведующие сепараторными пунктами т. т. Шкретова (Савастлейка), Медведева (Валтово), Белякова (Теплово)—по 250 руб. каждая.

Коллектив обязался приложить все силы к тому, чтобы во втором квартале дать стране и фронту еще больше продукции. Обязательства подкрепляются делами: тов. Шкретова свое квартальное

задание выполнила на 30 дней раньше срока, т. т. Шишкина (Натальино), Левина (Окулово), Медведева также близки к выполнению квартальных заданий.

Но в районе есть еще и отстающие работники, не выполняющие своих обязательств, например, зав. сепараторным пунктом т. Барнинова (Ломовка), масло-сборщик т. Гуляева (Пушлей), которые не выполнили своего задания.

На состоявшемся совещании работники конторы решили план второго квартала по поставкам молока, масла, сыра-брызги выполнить не позднее 20 июня.

В. Приказов,
директор конторы
«Маслопром».

О парниковом хозяйстве и подготовке овощехранилищ

Парниковое хозяйство завода им. Кирова ведется не так, как требует агрономическая наука: на территории хозяйства отсутствует лесонасаждение, необходимое для защиты от ветра; воду для поливки приходится носить ведрами на большом расстоянии; отсутствует помещение для хранения парниковых рам; нет весов, поэтому все прикидывается на-глаз; инвентарь плохо приспособлен к работе, землю носят носилками, так как тачек нет. Все это увеличивает время работы и уменьшает производительность труда. Указанные недостатки легко устранимы, если руководители подсобного хозяйства

уделят хоть немного внимания парниковому хозяйству.

Перед всеми руководителями подсобных хозяйств стоит ответственная задача—уже сейчас начать подготовку помещений для хранения овощей и картофеля, чтобы не получилось так, как на участках подсобного хозяйства завода им. Кирова, где сгнило большое количество картофеля. Нужно подготовить овощехранилища—просушить помещения, отремонтировать их, произвести дезинфекцию. Особое внимание нужно уделить подготовке помещений, где будет храниться семенной фонд—картофельные верхушки.

Руденский.

Пришкольные огородные участки

Большое внимание в этом году уделено созданию огородных участков при школах нашего района. Большинство школ имеют неплохие огородные участки, ими занято 20,5 гектаров земли: 10 га картофеля, 9 га проса и 1,5 гектара пшеницы.

Сопинская начальная школа (директор т. Юдейко) засеяла 1,5 га пшеницы и 0,30 га огородных культур—моркови, свеклы, лука и проч. В Гремячеве (зав. школой т. Белякова)—1,5 га картофеля и 0,5 га проса. Тепловская школа на своем участке посадила 1 га картофеля и посеяла гектар проса.

Большую помощь школам в за-сее участков оказали колхозы—в обработке почвы, в предоставлении семян. В Мордовичинской НСШ (директор т. Приклонский) разработан 1 гектар земли для пришкольного участка силами учащихся.

Сами учителя сельских школ также имеют индивидуальные огороды. Всего им выделено 19 гектаров земли.

Но не все поняли важность организации пришкольных участков. Совершенно не организован, например, пришкольный участок в с. Кутузовке (зав. школой т. Курова).

Устраните недостатки в столовой!

В столовую Красненского механизированного лесопункта отпускаются продукты для рабочих, но они полностью не закладываются в котел, так как их разбазаривают повара Степанова и Королькова. Об этом несколько раз заявлялось начальнику т. Кащееву и зав. столовой т. Урманову, но безобразия не прекращаются.

Хлеб в магазин отпускается из пекарни очень плохого каче-

ства—сырой, в нем встречаются чурки, солома и другие предметы.

Привозимые в магазин товары для рабочих сразу не выдаются, а подолгу задерживаются—имеются в магазине печенье, привезены носки, чулки, но они не выдаются.

Руководителям ОРСа леспромакомбината нужно принять меры к устранению этих недостатков.

С. Н.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

● До конца года в США будет призвано два миллиона семисот тысяч человек с целью доведения численности американских вооруженных сил до 11 миллионов человек.

● Германские бомбардировщики полностью разрушили 4 незащищенных города Черногории, в том числе Суботину.

● 1 июня в Чундине открылась выставка, посвященная героической обороне Москвы и Ленинграда.

● «Правительство» Виши издало распоряжение о мобилизации всей французской молодежи 1920, 1921 и 1922 годов рождения на работу в Германию.
2 июня (ТАСС).

СПИЧКИ, МЫЛО, ВАКСА, ХРОМ

Спичечная мастерская горместпрома работает около 7 месяцев. С каждым месяцем она набирает темпы работы. Особенно возросло выполнение задания в мае—программа этого месяца выполнена на 300 проц. Многие работники—молодые девушки ежемесячно добиваются хороших показателей. К ним относятся: бригадир Поллолюева, фрезеровщица грешков Захарова, резчица шпон Кулакова, мажорантка Кабанова. Но плохо то, что до сих пор в мастерской нет доски показателей, чтобы каждая работница могла видеть цифры своей выработки. До апреля месяца не были еще разработаны нормы для работающих некоторых профессий. Несмотря на то, что конструкции вентиляционной системы составлены давно, вентиляция пока не установлена. Правда, говорят, что на-дних вентиляция начнет работать. Это во многом улучшает условия труда.

Для производства спичек часто нехватает нужных химикатов (стекла, парафина). Поэтому мы на месте находим заменители. Например, вместо молотого стекла используем речной песок, а вместо парафина—отходы машинных масел.

В ближайшее время начнет работать мыловаренное производство. С этой целью проведено ряд экспериментов варки мыла из отходов, что дало неплохие результаты. Для мыловарки почти полностью готово оборудование, часть которого опять-таки сделана собственными силами, а часть изготовила мебельная фабрика и завод им. Кирова. Предполагается производство мыла почти полностью обеспечить потребность населения города.

Ведем экспериментальные работы и по выделке кожи-хрома, также в основном из заменителей. Осново производство черной ваксы, в ближайшем будущем она поступит в продажу.

К большим недостаткам нужно отнести следующее: несмотря на то, что на фабрике работает 300 молодых девушек, со стороны горкома ВЛКСМ никакой работы не ведется. Отсутствуют газеты, журналы, книги, не проводится никаких чтот, бесед, лекций. Работники горкома комсомола не заглядывают на наше производство, а они могли бы черпать отсюда новые пополнения рядов комсомола и даже оказать нам большую помощь в изыскании материалов (силами комсомольцев других организаций).

Ф. Батов,
зав. спичечным производством
горместпрома.

Налет немецкой авиации на Курск

Днем 2 июня немецкая авиация крупными силами произвела пять налетов на железнодорожный узел и город Курск. В этих налетах участвовало до 500 самолетов противника. Некоторое число немецких самолетов прорвалось к городу и беспорядочно сброшенными бомбами нанесло материальный ущерб. Есть жертвы.

При отражении налетов вражеской авиации на Курск развернулись сильнейшие воздушные бои. Наша истребительная авиация в результате этих боев нанесла тяжелое поражение противнику. По предварительным неполным данным, в районе Курска нашими летчиками сбито в воздушных боях 93 немецких самолета. Кроме того, 30 самолетов противника уничтожено огнем зенитной артиллерии. Таким образом, всего в течение дня в районе Курска сбито 123 немецких самолета. Наша авиация потеряла 30 самолетов.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ